



॥संस्कृती रक्षति: स्त्री शक्ति:॥

भगिनी मंडळ चोपडा संचलित
समाजकार्य महाविद्यालय चोपडा, जि.जळगांव



भगिनी मंडळ,
चोपडा, जि. जळगांव

स्थापना वर्ष-१९९४

विद्यार्थीनी त्यक्तीमत्व विकास योजना
अंतर्गत कार्यशाळा

युवती सभा कार्यक्रमा अहवाला
व हिशोब पत्रक

दिनांक-०५ फेब्रुवारी, २०२०

प्रा.संबोधी एम.देशपांडे, (युवती सभा प्रमुख)

Sundargadhi ,Chunchale Road ,
Tal-Chopda, Dist-Jalgaon

Phone No.02586 - 223017

Website:- www.bmcswchopda.org
e-mail:- bmcsw.chopda@gmail.com

महाराष्ट्र शासन अनुदानित व कवयित्री वहिणावाई
चौधरी उत्तर महाराष्ट्र विद्यापीठ, जळगांव संलग्नीत

Govt. of Maharashtra Reg. Letter No.
CSW.1094/12355/F.N.107/Sudhar,1 Dt.30/6/1994

'B' Grade NAAC Accredited (2.66)

Recognised by Govt. of Maharashtra & Affiliated
to KBC North Maharashtra University, Jalgaon

University Affiliation Letter No.
NMU/94/5/J-48/6152 Date:-13/9/1994



भगिनी मंडळ चोपडा संचलित,
समाजकार्य महाविद्यालय चोपडा

Bhagini Mandal Chopda's
COLLEGE OF SOCIAL WORK CHOPDA

फोन नं.(02586) 223017 फॅक्स:(02586) 223017

भगिनी मंडळ,
चोपडा, जि. जळगांव

Phone No.02586-223017 Fax No.02586 -223017

Principal-Dr.Ishwar M. Saundankar

President-Mrs.Poonam A. Gujarathi

Outward No.BMCSW/355/2019-20

Date-25/2/2020

प्रति,

मा.संचालक सो.

विद्यार्थी विकास विभाग

उत्तर महाराष्ट्र विद्यापीठ,

जळगाव

विषय:-युवती सभेचा-२०१९-२० अहवाल व हिशेब पत्रक स्विकारणेबाब...

महोदय,

उपरोक्त विषयान्वये विनंती की, भगिनी मंडळ चोपडा संचलित, समाजकार्य महाविद्यालय चोपडा, जि.जळगांव येथे युवती सभा अंतर्गत विद्यार्थीनीची कार्यशाळा दि.०५ फेब्रुवारी, २०२० या दिवशी संपन्न झाली. सदर युवती सभेचा अहवाल कार्यक्रमाचे फोटोसह पाठवित आहोत. तसेच कार्यक्रमाचे खर्चाचे हिशेब पत्र पाठवित आहोत.

कृपया स्विकार व्हावा ही विनंती.

स्नेहादराने,

आपला विश्वासू,

(डॉ.ईश्वर मा.सौंदाणकर)

प्राचार्य,

भगिनी मंडळ चोपडा संचलित,
समाजकार्य महाविद्यालय चोपडा,

जि.जळगांव

सोबत:-

१) अहवाल

२) खर्चाचे व्हावर्चर्स



Sundar Gadhi, Chunchale Road, Tal-Chopda, Dist-Jalgaon

Website:- www.bmcswchopda.org

e-mail:- bmcsw.chopda@gmail.com

युवती सभा अंतर्गत विद्यार्थीनी व्यक्तिमत्व विकास योजने अंतर्गत
कार्यशाळेचा अहवाल
दिनांक- ०५ फेब्रुवारी, २०२०



भगिनी मंडळ चोपडा संचलित, समाजकार्य महाविद्यालय चोपडा जि.जळगांव येथे युवती सभा अंतर्गत विद्यार्थीनी व्यक्तिमत्व विकास कार्यशाळा दिनांक 05/02/2020 रोजी बुधवार रोजी आयोजित करण्यात आली होती.

या कार्यशाळेमधून महाविद्यालयातील युवतीना विविध विषयावरील ज्ञान मिळावे आणि या ज्ञानाचा उपयोग त्यांनी प्रत्यक्ष जीवनात काम स्वतःचा सर्वांगीण विकास करावा हा या कार्यशाळेचा हेतू होता. या कार्यशाळेमध्ये महात्मा गांधी संचलित कला शास्त्र व वाणिज्य महाविद्यालय व पंकज महाविद्यालय ,स्कूल ऑफ नर्सिंग चोपडा आणि समाजकार्य महाविद्यालय एकूण 110 विद्यार्थीनी सहभागी झाल्या होत्या.

युवती सभा अंतर्गत व्यक्तिमत्व विकास कार्यशाळेचे उदघाटन भगिनी मंडळ संस्थेच्या अध्यक्षा मा.सौ.पुनमताई गुजराथी, मा.सौ.छायाबेन गुजराथी (उपाध्यक्षा भगिनी मंडळ) मा.सौ.अश्विनीताई गुजराथी (सहसचिव भगिनी मंडळ चोपडा) महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ.ईश्वर सौंदणकर कार्यशाळेचे उदघाटक मा.सौ.रश्मी शर्मा (नाहटा कॉलेज, भुसावळ) प्रा.आशिष गुजराथी, मा.प्रा. विनोद रायपूरे (अभ्यास मंडळ अध्यक्ष) प्रा.डॉ.संबांधी देशपांडे, (विद्यार्थी विकास अधिकारी) प्रा.शैलेश पाटील (सहा.विद्यार्थी विकास अधिकारी) यांच्या हस्ते करण्यात आले प्रथम सावित्रीबाई फुले यांच्या प्रतिमेला पुष्पहार अर्पण करण्यात आला.

प्राचार्य डॉ.ईश्वर सौंदणकर यांनी या प्रसंगी कार्यशाळेचा हेतू स्पष्ट केला. युवतींनी आपल्या जीवनामध्ये अधिक सक्षम होण्यासाठी व विविध विषयावरील ज्ञान घेण्याकरिता सदर कार्यशाळेचे आयोजन करण्यात आले आहे. त्यामध्ये युवतींचे स्व-संरक्षण, युवतींचे आरोग्य, युवतींचा व्यक्तिमत्व विकास, आणि स्त्री-पुरुष समानता या सर्व विषयावर युवतींनी चर्चा करून या चर्चेचा उपयोग आपल्या भावी आयुष्यात करावा अशी अपेक्षा त्यांनी या प्रसंगी व्यक्त केली.

यानंतर सर्व आलेल्या पाहुण्यांचे स्वागत करण्यात आले. आजच्या कार्यशाळेच्या उदघाटक मा.सौ.रश्मी शर्मा (नाहटा कॉलेज, भुसावळ) यांनी आपल्या युवतींचे स्व-संरक्षण या विषयावरील व्याख्यानात विद्यार्थीनीना मार्गदर्शन केले. स्त्रीयांच्या जीवनात

स्व-संरक्षणाला असलेले महत्त्व याचे उदाहरणासह स्पष्टीकरण देवून विद्यार्थीनीना सांगितले. युवतीना पुढील वाटचालीसाठी त्यानी शुभेच्छा दिल्या. त्यांचा परिचय प्रा.शैलेश पाटील (सहा.विद्यार्थी विकास अधिकारी) यांनी करु दिला.

डॉ.रश्मी शर्मा (नहाटा कॉलेज, भुसावळ) यांनी आपल्या व्याख्यानामध्ये पीपीटीच्या माध्यमातून समाजामध्ये घडत असलेल्या स्त्रीयांवरील अत्याचाराच्या घटना याबाबत युवतींशी चर्चा केली. यामध्ये आपण आपले स्व-संरक्षण कसे करु शकतो याबाबत त्यांनी विद्यार्थीनींना मार्गदर्शन केले. आपण मोबाईलचा वापर सतर्कतेने करणे अत्यंत गरजेचे आहे. तसेच सोशल मिडीयाचे जेवढे फायदे आहेत तेवढेच तोटेही आहेत. त्यामुळे फेसबुक आणि व्हॉट्सअॅपचा वापर आपण काळजीपूर्वक करावा असे आवाहत त्यांनी विद्यार्थीनींना केले. तसेच कराटे प्रशिक्षणही आपण घेतले पाहिजे आणि वेळप्रसंगी त्याचाही सामना केला पाहिजे असे मार्गदर्शन त्यांनी विद्यार्थीनींना केले.

कार्यशाळेच्या उदघाटन कार्यक्रमातील अध्यक्षीय भाषणामध्ये भगिनी मंडळ संस्थेच्या अध्यक्षा मा.सौ.पुनमताई गुजराथी यांनी स्त्रीयांकडे बघण्याचा समाजाचा दृष्टिकोन या विषयी चिंता व्यक्त केली. वारंवार होणाऱ्या मुलींवरील अत्याचारांमुळे युवतींनी शारिरीक व मानसिक तत्पर असणे गरजेचे आहे. त्यासाठी शारिरीक कसब, कराटे तसेच शैक्षणिक दृष्टीकोनातूनही त्यांनी स्वतःला सक्षम बनविणे आवश्यक आहे. सध्याच्या घटनांमुळे खचून न जाता जास्त सक्ष होणे आवश्यक असल्याचे त्यांनी विद्यार्थीनींना सांगितले.

या उदघाटन कार्यक्रमाचे सुत्रसंचालन कु.उज्वला धनगर या विद्यार्थीनीने केले, तर आभार कु.रोशनी कोळी या विद्यार्थीनीने मानले.

यानंतर मा.डॉ.प्राजक्ता भामरे (भामरे हॉस्पिटल, चोपडा) यांनी युवतींचे आरोग्य या विषयावर विद्यार्थीनींना मार्गदर्शन केले. त्यांनी आपल्या भाषणात विद्यार्थीनींना मानसिक आणि शारिरीक आरोग्याविषयी माहिती दिली. त्यामध्ये मानसिक आरोग्याबाबत बोलतांना त्यांनी आपले मन सुदृढ असणे आवश्यक आहे, असे सांगितले. यामध्ये युवतींना महाविद्यालयात येणाऱ्या समस्या, मासिक पाळीच्या समस्या, हिमोग्लोबीनची कमतरता, आहाराचा प्रश्न, निद्रा याबाबत सखोल असे मार्गदर्शन केले.

यानंतर कार्यक्रमात सहभागी विद्यार्थीनींना सह-भोजनाचा आस्वाद घेतला.



यानंतर दुपारच्या सत्रामध्ये मा.सुचिता वैद्य, (प्राचार्य, डी.एड.महाविद्यालय, वाघाडी, शिरपुर) यांनी सुचतींचा व्यक्तीमत्व विकास या विषयावर विद्यार्थींनींना मार्गदर्शन केले. त्यामध्ये युवतींचे बाह्य व अंतर्गत वक्तिमत्व या विषयी विद्यार्थींनींशी चर्चा केली. तसेच स्वतःमधील नेतृत्व विकास हा व्यक्तीमत्वावर कसा प्रभाव टाकु शकतो? या विषयी त्यांनी विद्यार्थींनींशी चर्चा केली. तसेच स्वतःची आवड, स्वतःच्या इच्छा, स्वतःमधील कला-कौशल्य, गुण यांची जोपासना करण्यासाठी प्रयत्न करणे आवश्यक आहे. आले व्यक्तीमत्व अधिक खुलून दिसण्यासाठी स्वतः त्यावर मेहनत घेतली पाहिजे, अशी मांडणी त्यांनी आपल्या व्याख्यानामध्ये केली.

यानंतर प्रा.सविता जाधव (सहा.प्राध्यापिका, शिक्षणशास्त्र महाविद्यालय, चोपडा) यांनी स्त्री-पुरुष समानता या विषयावर विद्यार्थींनींशी संवाद साधला. त्यामध्ये आजच्या काळात स्त्रीला देण्यात येणारी दुय्यम वागणूक, तिला मिळणारे प्रोत्साहन याविषयी त्यांनी सखोल मार्गदर्शन विद्यार्थींनींना केले.

यानंतर कार्यशाळेचा समारोप करण्यात आला. महाविद्यालयातील विद्यार्थींनीनी दिवसभरच्या या कार्यशाळेमधील आपले मनोगत व्यक्त केले. कार्यशाळेत सहभागी सर्व विद्यार्थींनींचे आभार प्रा.डॉ.संबोधी देशपांडे (विद्यार्थी विकास अधिकारी) यांनी मानले. राष्ट्रगीताने कार्यशाळेचा समारोप करण्यात आला


Principal
Bhagini Mandal Chopda Sanchalit
College of Social Work, Chopda